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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 21ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR

Ao décimo sexto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às 16h, reuniu-se o Conselho
Superior do IFCE, em encontro convocado e presidido pelo Reitor, prof. José Wally. Fizeram-se
presentes os seguintes conselheiros: 1) representação docente: Patrícia Lana Pinheiro, Jackson da Silva,
Alan Bezerra Torres, Tony Andreson Guedes, Fernando Eugênio Lopes, Bárbara Suellen Ferreira, Glauber
Dantas, Jailson Alves, Cley Anderson Silva; 2) representação TAE: José Joel Monteiro, Elizeu Lucas de
Souza, Denise Tomaz Junior, Roberto Leopoldo de Medeiros, Francisco Lindomar Gomes, Maria do
Socorro Ribeiro, Nágela Silva Rodrigues, Francisco Edinaldo Diniz, Maria de Fátima Morais; 3)
representação discente: Louise Helena de Sousa, Rubens Abraão da Silva, Mateus Vítor Garcia, Carlos
Matheus do Monte; 4) representação dos Diretores-Gerais: Rossana Barros, Francisco Valmir Dias,
Ulisses Costa, Kélvio Felipe dos Santos, Maria Michele Colaço; 5) representação do setor público: Carlos
Décimo, Flaviana Ferreira, Rodolfo Sena; 6) representação dos egressos: João Braúlio de Melo, Marcos
Sérgio Pinheiro, Francisco Diego de Paula; 7) representação das entidades dos trabalhadores: Ari Holanda,
Raquel Campos Nepomuceno, José de Montier, Lourdes Rafaella Santos; 8) representação das entidades
patronais: Marcos Antônio Ferreira, José Sampaio de Souza, Sérgio da Silva, Ana Kelly Gonçalves.
Informes: A secretária dos Conselhos informou que a minuta da ata da 67ª reunião será enviada aos
conselheiros da composição anterior e, após a aprovação deles, será encaminhada a este Conselho.
ORDEM DO DIA: 1) Alteração do conselho curador da FAIFCE. Relator: Sr. Daniel Castro. O relator
discorreu sobre a alteração do Conselho Curador da Fundação do IFCE, explicando o motivo da mudança.
Votação: aprovada por unanimidade. Encaminhamento: emissão de resolução. 2) Atualização da
Resolução Consup Nº 80/2017. Relator: Sr. Reinaldo Bezerra. O relator discorreu sobre a alteração da
resolução. Posto em discussão: O conselheiro Bráulio perguntou sobre a disciplina de topografia nos
cursos do IFCE. O presidente informou que essa pauta será enviada à Proen. O conselheiro Tony
parabenizou pela alteração, avaliando-a muito proveitosa para uma ampliação progressiva da extensão no
IFCE. Votação: aprovada por unanimidade. Encaminhamento: emissão de resolução.  3) Criação do curso
Bacharelado em Engenharia Mecânica do campus Cedro. Relatora: Sr.a Jarbiani. A relatora informou os
trâmites realizados para a criação de um curso como: estudo de potencialidades, análises de departamentos
técnicos e apresentação no Cepe. Posto em discussão: O conselheiro Fernando discorreu sobre o histórico
do campus Cedro e a relevância desse curso para a comunidade acadêmica do município de Cedro. O
conselheiro Braúlio sugeriu a criação de um curso técnico em calçados. O presidente informou que essa
pauta pode ser construída pelo Conselho Superior com a Proen. Votação: aprovada por
unanimidade. Encaminhamento: emissão de resolução.  4) Criação do curso Licenciatura em Letras –
Língua Portuguesa e Espanhola. Relatora: Sr.a Jarbiani. A relatora apresentou o parecer e informou que
houve uma alteração quanto ao turno do curso, que será integral em vez de noturno devido à carga horária.
Posto em discussão: o colegiado questionou alguns pontos do curso e fez ponderações. Votação: aprovada
por unanimidade. Encaminhamento: emissão de resolução. 5) Extinção do curso de Tecnologia em Gestão
de Turismo do campus Fortaleza. Relatora: Sr.a Jarbiani. A relatora justificou a necessidade da extinção do
curso. Votação: aprovada por unanimidade. Encaminhamento: emissão de resolução. 6) Suspensão do
curso técnico em Zootecnia do campus Iguatu. Relatora: Sr.a Jarbiani. A relatora apresentou o parecer do
Cepe. Posto em discussão: o colegiado discutiu aspectos positivos e negativos acerca da extinção do curso
e analisou a conjuntura na qual o curso está sendo extinto. Votação: aprovado por
unanimidade. Encaminhamento: emissão de resolução. 7) Suspensão do curso Técnico Integrado em
Petróleo e Gás do campus Tabuleiro do Norte. Relatora: Sr.a Jarbiani. A relatora apresentou o parecer do
Cepe. Votação: aprovada por unanimidade. Encaminhamento: emissão de resolução. 8) Resolução ad
referendum sobre a criação do curso Técnico Integrado Subsequente em Administração do campus
Acaraú. A relatora apresentou o parecer do Cepe e a resolução ad referendum do Consup. Votação:
aprovada por unanimidade. Encaminhamento: referenda do pleno do Conselho Superior.  9) Resolução ad
referendum sobre a criação do curso Técnico Subsequente em Tradução e Interpretação de Libras do
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campus Acopiara. A relatora apresentou o parecer e a resolução ad referendum. Posto em discussão: O
conselheiro Kélvio parabenizou todos do campus Acopiara e salientou a importância desse curso para a
região e para o IFCE. Votação: aprovada por unanimidade. Encaminhamento: referenda do pleno do
Conselho Superior. 10) Criação do curso Técnico Subsequente em Administração do campus avançado
Jaguaruana. Relatora: Sr.a Jarbiani. A relatora discorreu sobre o parecer do Cepe. Posto em discussão: o
conselheiro Glauber discorreu sobre o histórico do campus Jaguaruana e sobre a importância desse curso
para a comunidade acadêmica. Votação: aprovada por unanimidade. Encaminhamento: emissão de
resolução. 11) Resolução ad referendum Nº 36/2021. Relator: Sr. Marcel Ribeiro. O relator discorreu sobre
a alteração e explicou que ela aconteceu pontualmente para atender a um caso concreto, conforme
orientação da procuradoria jurídica. Posto em discussão: o colegiado elencou alguns pontos sobre gestão
de pessoas que precisam ser analisados pelo Conselho Superior com a Progep, como remoção por permuta
e programa de gestão. O presidente informou que, devido a não estarem previstos na ordem do dia, esses
pontos podem ser tratados diretamente com o pró-reitor de Gestão de Pessoas. O pró-reitor de Gestão de
Pessoas falou que, depois de uma análise prévia, poderá discuti-los neste conselho, mas informou que já
há encaminhamentos referentes a alguns pontos mencionados. Votação: aprovada por
unanimidade. Encaminhamento: referenda do pleno do Conselho Superior. 12) Resolução ad referendum
Nº 2/2022. Relator: Marcel Ribeiro. O relator informou que a alteração trata o uso facultativo de máscaras
na instituição. Votação: aprovada por unanimidade. Encaminhamento: referenda do pleno do Conselho
Superior. 13) Instrução normativa SGP/SEDG/ME Nº 36, de 5 de maio de 2022. Relator: Sr. Marcel. O
relator apresentou a necessidade de normatizar, no IFCE, os assuntos relacionados à Instrução Normativa
Nº 90. Votação: aprovada por unanimidade. Encaminhamento: emissão de resolução. 14) Curricularização
da extensão. Relatora: Ana Uchoa. A relatora apresentou a minuta da curricularização da extensão. Posto
em discussão: O colegiado discutiu alguns pontos dessa curricularização e tirou algumas dúvidas
relacionadas ao tema. Votação: aprovada por unanimidade. Encaminhamento: emissão de resolução. 15)
Alterações da Resolução Nº 87/2019. Relatores: Sr.a Cristiane e Sr. Roberto. A relatora apresentou as
alterações no artigo 2º e 11 da mencionada resolução. Posto em discussão: O colegiado tirou algumas
dúvidas sobre trâmites e portarias recentes, e a relatora informou como deverá ser o procedimento para
readequar as portarias. Votação: aprovadas por unanimidade. Encaminhamento: emissão de resolução. 16)
Autorização para denominação de espaços no campus Quixadá. Relator: Alexandre Praxedes. O relator
explanou a solicitação para denominar uma sala de audiovisual com o nome do Sr. Geraldo Cavalcante e a
quadra poliesportiva com o nome do Sr. Fernando Marques. Posto em discussão: O colegiado parabenizou
pela importante homenagem ao Sr. Fernando Marques. Votação: aprovada por
unanimidade. Encaminhamento: emissão de resolução. 17) Relacionamento das fundações. Relator: Sr.
Tarique. O relator discorreu sobre as alterações. Posto em discussão: A conselheira Rossana perguntou
sobre o documento que trataria dos serviços tecnológicos. O relator explicou a solicitação à conselheira.
Votação: aprovado por unanimidade. Encaminhamento: emissão de resolução. 18) Alteração da Resolução
Nº 75/2018. Relator: Sr. Tarique. Votação: Aprovada por unanimidade. Encaminhamento: emissão de
resolução. Posteriromente o presidente em exercício facultou a palavra para o colegiado, mas não houve
considerações. Informes dos conselheiros: não houve. Por fim, o presidente em exercício agradeceu a
presença de todos, especialmente aos novos conselheiros, aos intérpretes de Libras, à equipe da
Comunicação Social e a todos que assistiram à transmissão pelo Youtube, e, havendo nada mais a tratar,
deu por encerrada a reunião às 18h30min. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos,
secretariando os trabalhos, lavrei esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelos
presidentes.

JOSÉ WALLY MENDONÇA MENEZES
Presidente do Conselho Superior
 
 
IVAM HOLANDA DE SOUZA
Presidente em exercício do Conselho Superior
 
 
EMANUELLE ANDREZZA VIDAL DOS SANTOS
Secretária dos Conselhos 

 

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, Secretária dos
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Conselhos Superiores, em 14/06/2022, às 11:16, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ifce.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador 3729492 e o
código CRC 68BA689A.
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